

## 市城管局

提升建设管理水平  
让城市更智慧便民

□记者 李瑞才

本报讯 11月8日,市城管局组织城管系统学习宣传贯彻党的二十大精神,要求把学习宣传贯彻党的二十大精神与加快周口高质量发展、改变周口城市面貌、提升周口城市形象结合起来,明确“五个牢牢把握”,深刻领会党的二十大精神丰富内涵,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,以奋进新征程的状态和苦干实干的行动,确保中央、省

委、市委各项决策部署在城管系统落地生根、开花结果。

市园林处党支部书记、主任耿满表示:“市园林处将坚决落实好中央、省委、市委以及城管局党组的安排部署,学习宣传贯彻党的二十大精神,做到原原本本学、逐字逐句学、深入思考学,确保党的二十大精神传导至每一名党员干部职工,确保弄懂学通报告的要义,切实把学习贯彻党的二十大精神和国家生态园林城市创建、冬季增绿补绿、园林绿化提质以及各项

养护管理工作结合起来,以干促学,实实在在为人民打造良好的生活环境。同时,市园林处将充分发挥职能优势,利用公园、游园、广场等公共区域,制作宣传版面,把党的二十大精神宣传好、传递好、落实好。”

城管系统其他参会人员纷纷表示,要全面、完整、准确贯彻新发展理念,把报告的部署要求、精神要义切实转化为城市管理事业发展的指导思想和行动纲领,走好城市管理高质量发展之路。②18

川汇区民族宗教界人士  
学习贯彻党的二十大精神

□记者 苑美丽

本报讯 11月8日,川汇区组织全区宗教场所和宗教团体负责人、宗教教职人员集中学习贯彻党的二十大精神。区委常委、统战部长张兴龙作专题辅导报告。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,全区民族宗教界人士要充分认识到学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义。

会议强调,要准确把握精神实质。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强做到“两个维护”的思想自觉,推动党的二十大精神在我区民族宗教领域全面贯彻落实。要提高政治站位、把牢方向导向。要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,开展形式多样的学习宣传活动,确保党的二十大精神在我区广大信教群众心中扎根发芽、开花结果。②18

## 七旬老人唱响非遗“大鼓书” 线上宣讲党的二十大精神

□记者 张志新 文/图

战鼓一敲咚咚响  
咱把党的二十大精神讲一讲  
习总书记作报告  
他提到了乡村振兴这篇大文章  
看今朝  
农村天有变化  
乡村景色美如画  
洋楼别墅平地起  
空调彩电搬到家  
水泥路村村通  
一街两行有路灯  
村里村外装监控  
社会治安很稳定  
文化广场村中建  
灯火辉煌起歌声  
……

近日,项城市贾岭镇新时代文明实践所金鸡岭宣讲团志愿者、七旬老人闫汝才闲暇就会坐在一张凳子上,一手敲鼓、一手夹板,配合唱腔、道白,利用非遗“大鼓书”艺术表演形式,通过抖音平台在线上宣讲党的二十大精神,将乡村振兴、乡风文明等内容融入其中,听起来朗朗上口,接地气入人心,受到广大网友一致喜爱,一时成了网络“红人”。

闫汝才是贾岭镇闫梅行政村人,平时喜爱传唱非遗“大鼓书”。前不久,



志愿者为闫汝才录制视频

党的二十大会议召开后,闫汝才向金鸡岭宣讲团负责人提出了要自编自演文艺节目,以非遗“大鼓书”形式宣讲党的二十大精神,得到了宣讲团的大力支持。

由于金鸡岭宣讲团平时大多面向广大农民,所以闫汝才把创作内容重点指向了农村近些年发生的巨大变化,并结合党的二十大精神关于全面推进乡村振兴的内容,以及党中央优先发展农村、农业等一系列重要决策和部署,编写了一套通俗易懂的唱词。

鉴于疫情原因,闫汝才创新传播形式,把非遗“大鼓书”录成短视频,利用微信群、朋友圈、抖音等平台进行线上宣讲,取得了良好的效果。

“‘大鼓书’作为非遗文化,深受群众喜爱,闫汝才老人通过这种形式宣讲党的二十大精神,让我们很容易理解,一听便懂,非常好!”网友崔宏伟点赞道。

“作为一名宣讲团的志愿者,能够利用非遗‘大鼓书’宣讲党的二十大精神,我感到十分荣幸。今后我将继续发挥余热,传播正能量,让党的新思想、新理论走进千家万户,深入人心。”闫汝才表示。②16

户籍民警孙雪艳  
群众的每一件事都是大事

□记者 侯国防

本报讯 “江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”党的二十大精神中的这一段话让鹿邑县真源派出所户籍民警孙雪艳最有感触,她认为,这段话不仅深刻阐释了人民与江山的辩证关系,更为自己在户籍窗口上更好为群众服务指明了方向。

前段时间,辖区群众李某拖着年迈多病的身体带着孙子来到户籍室为孙子上户口。经询问得知,李某的儿子被判刑,至今仍在监狱服刑,儿媳当年抛下刚满月的孙子后离家出走,杳无音信。李某也觉得儿子入狱自己没脸见人,一直没有到派出所为孙子补录户口。眼见孙子一年年长大,李某的心里越来越着急。

没有出生证明、无法进行DNA检测,也找不到孩子生母,面对一系列困难,孙雪艳没有轻言放弃,她翻阅各项规定,立即着手对李某孙子的情况进行走访调查。

接连三天,孙雪艳利用下班时间深入走访了李某的邻居及周边群众,一一向居委会工作人员核实情况,通过走访取证,成功为李某的孙子解决了户口问题。

“户籍工作关乎着群众的切身利益,只有把群众的每一件事都当成大事,才能真正拉近与群众的距离,走进群众的心里,赢得群众的称赞。”孙雪艳说,她将进一步认真学习贯彻党的二十大精神,在户籍岗位上服务好群众,守护好民心。①6

## 国网周口供电公司:三个党支部联创提能力

□记者 窦娜

本报讯 “一个中心任务是指,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴……”11月8日,国网周口供电公司变电检修中心党支部书记孙莉宇铿锵地讲解道,在阳光的照耀下她胸前的党徽熠熠生辉。

当日,在周口110千伏新城变10千伏北母开关柜改造现场,国网周口供电公司变电检修中心、运维检修部、

龙润变电工程分公司三个党支部以联创的形式,开展学习党的二十大精神活动。

活动中,联创支部的党员通过“1+N”结对子的方式,诵读学习“九个数字”解读党的二十大精神相关内容;改造现场,老师傅及党员骨干结合作业实际,带领青年员工再次学习“五图四表”、危险点分析及预控措施,并对换下来的开关柜结构、内部配线走向及压板作用等进行详细讲解。在一次设备安装调试、二次接线调试、保护传动、高压试验等环节,老师傅及党员骨干悉心传授技艺,青年员工以战为练,

实现了“岗位练兵”和“传帮带”深度融合。

“此次活动的开展,不仅是对青年员工技能提升的增效助力,更是对一线员工的精神洗礼,一线员工把课堂搬到现场,把线路、设备当成了课本,利用工作现场,把学习宣传贯彻党的二十大精神不断引向深入。”国网周口供电公司相关负责人表示,下一步,该公司将紧密围绕电力保供、优质服务、改革创新、党的建设等各项工作,通过专题读书班、现场学习等多种形式,推动党的二十大精神落实落地、见行见效。②16